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Sitzung des Ortsausschusses St. Martin, Martinsthal am 01.02.2017 
 

 

Anwesende:  
Pfr. Mani, Monika Albert, Cornelia und Alfred Haas, Martin Leister,  

Judith Scheuerling, Pascual Vomberg, Olivia Vomberg, Martina Gläser, Roy Wörsdörfer, 

Inge Kessler, Martina Bardenhewer, Schwester Herta 

 

 

Geistliche Eröffnung der Sitzung durch Pfarrer Mani 

 

 

TOP 1:  Rückblick auf die Advents- und Weihnachtszeit 

 

Weihnachten: 

 Die Kleinkinderkrippenfeier war mit 23 Erwachsenen und 19 Kindern gut besucht. 

 Zur Christmette (mit dem Krippenspiel) gab es allgemein eine positive Rückmeldung. 

Sternsinger: 

 Die Sternsinger sind in diesem Jahr aufgrund von Kindermangel nur im Kloster und im 

Gottesdienst gewesen. 

 Für 2018 wird geplant mehr jüngere Kinder und Jugendliche einzubinden, auch in der 

Organisation. Vor allem die Messdiener sollen angesprochen werden. Als Team werden 

Olivia Vomberg, aber auch Patrick Klein und Julian Kosch genannt. 

 Bei wenigen Sternsinger sollen im nächsten Jahr nur Haushalte auf Bestellung aufgesucht 

werden. 

 Ein rechtzeitiger Beginn (Frühjahr/Sommer) soll angestrebt werden. Ggf. könnten die 

Firmanten mit einbezogen werden. 

 Ggf. sollte Pastoralreferent Lechtenböhmer mit eingebunden werden. 

(Nachtrag: PA Lechtenböhmer wird die Pfarrei zum 01.08.2017 verlassen) 

 Es sollen feste Termine für Messdienertreffen angeboten werden. Dadurch soll die 

Gemeinschaft und die Ausbildung gefördert werden. 

 

 

TOP 2:  Aktivitäten in der kommenden Zeit 

 

Fastenessen: 

 Die Messdiener sollen mit eingebunden werden. 

 Treffen als Vorbesprechung am 17.03. um 17.30 Uhr. 

 Treffen der Helfer zur Vorbereitung am 25.03., ca. 17.00/18.00 Uhr. 

 Fastenessen am 26.03. nach dem Gottesdienst. 



Kirchen Café am 12.03. nach dem Gottesdienst. 

 

Karfreitag: Der Kinderkreuzweg findet in MT statt. 

 

 

TOP 3:  Einweihung der Kirche am 25.06.2017 

 

 Die Kirchweihe und Altarweihe beginnt mit einem festlichen Gottesdienst mit 

Weihbischof Löhr um 14.00 Uhr. Es ist eine Übertragung auf den Kindlinger Platz 

geplant. Der genaue Ablauf des Gottesdienstes wird von Limburg mitgeteilt. 

 Bei der anschließenden Feier ist eine Bewirtung durch Externe geplant. Die Ortsvereine 

sind bei der Ortsvereinsringsitzung angefragt worden. Eine Rückmeldung wird bis zum 

01.03. erwartet. Falls die Bewirtung nicht durch die Ortsvereine übernommen wird, soll 

die Bewirtung an eine Firma vergeben werden. 

 Ein Artikel zur Kirchweihe wird im Juni im Pfarrbrief erscheinen. 

 

 

TOP 4:  Umbau Kirche und Pfarrheim 

 

Kirche: 

 Die Details für den Altar (Aussehen, Oberflächenstruktur etc.) sind festgelegt. 

 Das Gerüst im Kircheninnenraum ist entfernt. 

 Der Altar kommt in der 7. KW, 

 danach Verlegung des Fußbodens und 

 Restinstallation der Elektrik. 

 Die Anschaffung von 2 Funkmikrofonen wird vom OA dringend empfohlen. 

 Der Taufstein wird z. Zt. restauriert. 

 Verschiedene Heiligenfiguren werden restauriert. Die Restauratorin kommt in  

der 5./6. KW. Eine Beschreibung der Heiligenfiguren und Bilder stehen auf der 

Homepage. 

 Eine Festschrift wird erstellt werden, Druck und Layout durch eine professionelle Firma. 

Inhaltlich haben sich folgende Gemeindemitglieder zur Mitarbeit bereit erklärt, bzw. 

sollen angefragt werden: C. Walter, H. Ehm, C. Abt, G. Kessler, K.P. Kessler, D. Albert. 

Weitere Helfer sind gerne willkommen. 

 Ein Festausschuss soll gebildet werden. Zum ersten Treffen am 14.03. um 19.30 Uhr 

laden C. und A. Haas ein. 

 

Pfarrheim: 

 Es liegt ein Entwurf zu einem Neubau auf dem jetzigen Kirchengelände vor. 

 Als Alternative wird die Möglichkeit einer Wohnbebauung mit Pfarrheim in den 

Außenmauern der jetzigen Kirche und dem Neubau des jetzigen Pfarrhauses durch 

einen Bauträger angedacht. Limburg prüft zurzeit die grundsätzliche Möglichkeit zu 

dieser Alternative. 

 In einer Gemeindeversammlung soll zur gegebenen Zeit die weitere Vorgehensweise 

beraten werden. 

 

 

 



TOP 5:  Verschiedenes 

 

 Der Parkplatz an der Kirche ist wieder nutzbar. 

 Die Jugend der Pfarrei ist auf Facebook erreichbar. 

 Der im letzten Jahr ausgefallene Vortrag über die Pestzeit wird am 28.03. nachgeholt. 

 Die neuen Lektoren sind:  

J. Scheuerling, E.M. Kunkel, Patrick Klein, Olivia und Janie Vomberg.  

Zeitweise wird zu leise und zu schnell gelesen  es soll eine Schulung am Mikro durch 

Pfr. Mani und D. Albert erfolgen. 

Es besteht auch die Möglichkeit in der Vorlesestunde der Bücherei zu üben. 

 Ein Einführungskurs für Kommunionhelfer findet am 03.03. statt. R. Wörsdörfer möchte 

daran teilnehmen. 

 Termine in Kloster Tiefenthal 

Pater Rummel wird 80 Jahre am 29.07., 50jähriges Priesterjubiläum am 16.07. 

2 Schwestern feiern ihre 60jährige Profess am 01.05. 

 

 

Die nächste Sitzung des Ortsausschusses findet statt am 

 

Dienstag, 04.04.2017 um 19.30 Uhr im Pfarrheim 

 

 

Zur Info: 

Unsere Kindertagesstätte ist unter dieser neuen Emailadresse zu erreichen: 

kita-martinsthal@peterundpaul-rheingau.de 

 

 

 

Verteiler: 

Abt, Christiane  (babtistin@web.de) 

Albert, Dieter  (dieter@albert-homenet.de) 

Albert, Monika   (monika@albert-homenet.de) 

Bardenhewer, Martina  (m.bardenhewer@t-online.de) 

Gläser, Martina(mhglaeser@googlemail.com) 

Groß Margit  (werner-eltville@t-online.de) 

Haas Cornelia + Alfred  (achaas65344@yahoo.de) 

Keßler, Inge  (gisi.inge@web.de) 

KiTa Martinsthal  (kita-martinsthal@peterundpaul-rheingau.de ) 

Kunkel, Eva-Maria  (eva-maria@kunkel-martinsthal.de) 

Leister, Martin   (Martin.Leister@t-online.de) 

Mani, Josef Pfarrer  (j.yambadi@peterundpaul-rheingau.de) 

Nierle, Patricia  (winfried-j@t-online.de) 

Scheuerling, Judith  (j.scheuerling@gmail.com) 

Scheuerling, Judith  (j.scheuerling@peterundpaul-rheingau.de) 

Schwester Herta  (kloster_tiefenthal@t-online.de) 

Vomberg, Olivia  (olivia.vomberg@gmail.com) 

Vomberg, Pascual (pascual.vomberg@gmx.de ) 

Zwaka, Brigitte  (b.zwaka@t-online.de) 
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